
1 

令和６年度 小谷村教育委員会６月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和６年６月２５日 （火） 

      開会：16 時 30 分     閉会：17 時 45 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

  教育委員     深澤 和子 

 

◎欠 席 者   な し 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   佐藤 孝行 

             総務学校係長 松澤 亮一 

 

１ 開 会 （16：30） 

〇教育長 令和６年度小谷村教育委員会６月定例会の開会を告げる。 

   これより６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。太田職務代理者は遅れ

ます。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ ５月定例会会議録の承認 

〇教育長  日程第１ということで、前回会議録の承認になりますが、事前に送付させて

いただきましたが何かお気づきの点などございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。それでは、送付したものを会議録とさせていただきますの

で宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２教育長事務報告ですが、５月の定例教育委員会から本日まで、出席

した行事等を記載してありますのでご覧いただきたいと思います。ご質疑等あれば後

でお願いしたいと思います。 

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

  ・議案第 15 号 令和６年度小谷村就学援助費支給者の認定について 
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○教育長  日程第３ですが、議案上程、説明、質疑、決定ということで、本日上程させ

ていただく議案につきましては一つになります。議案第 15 号 令和６年度小谷村就

学援助費支給者の認定について上程させていただきますので事務局から説明をお願

いします。 

（以下、非公開） 

 

  2 6 月小谷村議会定例会一般質問について 

○教育長  6 月議会の一般質問ですが、直接教育委員会で答弁したものはありませんで

したが、消滅する自治体があるいうことが報道で取り上げられ、人口対策についての

質問が多かったように思います。横澤議員の答弁では、山村留学、親子留学の効果に

ついて、村長の考えとして移住定住を含めて親子山村留学について考えていきたいと

いう意向を持っていますので、総合教育会議等で話ができればと思います。柴田議員

から、村営バス、スクールバスの経費が多額であるとの質問があり、スクールバスに

関しては範囲が広く、乗車数は子供達の関係がありますので、運行している便数は確

保しなければならないと考えています。スクールバスの単独事業では、車、運転手の

確保を考えると経費はかかりますので、路線バス含めて考えて行かなければならない

と思います。 

 

  3 当面の予定について 

○教育長 1） 6 月 28 日 大北市町村教育委員会連絡協議会総会のスケジュールの確認 

     2）令和 6 年度教科書展示会が、大町市役所市民ホールロビーで行われる予定 

     3）大北市町村教育委員会連絡協議会と県教組大町北安曇支部との懇談会  

       教育長出席 

     4）小谷菊川市交流（臨海学習）5 年生参加 

     5）県教育委員会との懇談会 教育長、太田職務代理者出席 

     6）信濃木崎夏期大学 8/1～8/6 開催予定 

     7）二十歳の集い  8 月 15 日午前中 出席依頼 

○深澤委員 教科書改訂はどなたが、どのような感じでやられるのですか。 

○教育長 大北全体で委員会を設けて、教科書採択を行うことになっています。7 月に入

り、大北の委員会で決定し、村の教育委員会で諮りまして決定することになっていま

す。大北で同一の教科書を使うことになります。 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  自由討議ですが、何かございますでしょうか。 

○片山委員 関東甲信越静市町村教育委員会総会・研修の様子はどうでしたか。  

○教育長  昨年は、埼玉県で開催され、今年は茨木県で開催されました。総会では、決

算報告、事業計画を承認いただきました。翌日は JAXA を見学し、セキュリュティが

厳しい所でした。来年は長野県で開催され、長野市のホクト文化ホールが会場となり

ます。 
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○深澤委員 保育園入園での基準みたいなものはあるのでしょうか。待機児童になったり、

未満児は入れなくて、一時保育に行くようになったと聞きました。 

○教育長  わかりやすい基準づくりに努めたいと思います。 

○深澤委員 熊の出没状況はいかがでしょうか。 

○教育長  学校近隣での情報はないですが、塩水バス停付近で情報があれば、バスを学

校まで入線するなどの対策は必要と思っています。 

○深澤委員 中学校の行事で、本格的な登山はなくなり、寂しい気がするのですが、今年

は、公民館で村民登山の募集をしていて、学校行事として参加や、課外活動を義務化

して、どこかの行事に参加すると評価をされるなどの仕組みがあれば、村主催のイベ

ントに参加することで村にも貢献すると思っています。 

○教育長 ありがとうございます。 

 

日程第６ 次回委員会の開催予定 

○教育長  それでは次回委員会の開催予定ですが、７月２５日（木）16 時 30 分からで

予定したいと思いますが宜しいでしょうか。 

〇出席委員  一同了承 

 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (17：45） 


